Leia o texto para responder as questdes 01, 02, 03, 04

e 05.

Iracema
José de Alencar

Capitulo 2

Além, muito além daquela serra, que ainda azula no
horizonte, nasceu Iracema. Iracema, a virgem dos
labios de mel, que tinha os cabelos mais negros que
a asa da grauna e mais longos que seu talhe de
palmeira.

[...]
Mais rapida que a ema selvagem, a morena virgem
corria o sertdo e nas matas do Ipu, onde campeava
sua guerreira tribo, da grande nagdo tabajara. O pé
gracil e nu, mal rocando, alisava apenas a verde
pelticia que vestia a terra com as primeiras aguas.
Um dia, ao pino do Sol, ela repousava em um claro
da floresta. Banhava-lhe o corpo, a sombra da
oiticica, mais fresca do que o orvalho da noite. [...]
[..]
Rumor suspeito quebra a doce harmonia da sesta.
Ergue a virgem os olhos, que o sol ndo deslumbra;
sua vista perturba-se.
Diante dela e todo a contempla-la, esta um
guerreiro estranho, se € guerreiro e ndo algum mau
espirito da floresta. Tem nas faces o branco das
areias que bordam o mar; nos olhos o azul triste das
aguas profundas. Ignotas armas e tecidos ignotos
cobrem-lhe o corpo.
Foi rapido, como o olhar, o gesto de Iracema. A
flecha embebida no arco partiu. Gotas de sangue
borbulham na face do desconhecido.
De primeiro impeto, a mao lesta caiu sobre a cruz
da espada; mas logo sorriu. [...]
O sentimento que ele pds nos olhos e no rosto, nao
o sei. Porém a virgem langou de si o arco e a
uiragaba, e correu para o guerreiro, sentida da
magoa que causara.
A mao que rapida ferira, estancou mais rapido e
compassiva o sangue que gotejava. Depois Iracema
quebrou a flecha homicida: deu a haste ao
desconhecido, guardando consigo a ponta farpada.
O guerreiro falou:
- Quebras comigo a flecha da paz?
- Quem te ensinou, guerreiro branco, a linguagem
dos meus irmaos? Donde vieste a estas matas, que
nunca viram outro guerreiro como tu?
- Venho de bem longe, filha das florestas. Venho
das terras que teus irmaos ja possuiram, e hoje tém
0S meus.
- Bem-vindo seja o estrangeiro aos campos dos
tabajaras, senhores das aldeias, e a cabana de
Araquém, pai de [racema.
[..]

ALENCAR, José de. Iracema. Sdo Paulo: Ciranda

Cultural, [s.d]. p. 5-7.

01) No fragmento do capitulo 2 de Iracema predomina
que tipo de narrador?

(A) Observador onisciente, pois conta na 3% pessoa,
sem participar dos acontecimentos, revelando tudo
sobre a historia e conhece todos os fatos.

(B) Onisciente observador, porque narra na 1* pessoa
a historia e descreve os sentimentos de Martim um
dos personagens.

(C) Personagem, porque conta a historia na 3% pessoa,
sem participar das agdes, narrando com
imparcialidade.

(D) Personagem, uma vez que narra em 1? pessoa a

historia da qual participa e expde suas opinides.

02) Considerando o significado contextual das
palavras no texto, o trecho: “Rumor suspeito quebra a
doce harmonia da sesta.” Pode ser substituido sem
prejuizo de sentido por:

(A) Ruido estranho quebra o nectareo harmoénico da
sesta.

(B) Zumbo insuspeito quebra a agucarada harmonia da
sesta.

(C) Sossego diferente quebra o sabor harmonioso da
sesta.

(D) Barulho normal quebra o acre harmonioso da

sesta.

03) No fragmento: “Iracema, a virgem dos labios de
mel” a figura de linguagem ¢é uma:

(A) Anéfora.

(B) Perifrase.

(C) Metafora.

(D) Personificacao.

04) No trecho: “O sentimento que ele pds nos olhos e
no rosto, ndo o sei. Porém a virgem lancou de si o
arco ¢ a uiracaba, e correu para o guerreiro...” O
elemento coesivo em destaque pode ser substituido,
sem perda de significado, por:

(A) Porque.

Prefeitura Municipal de Avelindpolis/GO. Cargo: Cirurgido Dentista — PSF. 1



(B) Todavia.
(C) Tanto que.
(D) Desde que.

05) No fragmento:
“O guerreiro falou:
- Quebras comigo a flecha da paz?
- Quem te ensinou, guerreiro branco, a linguagem dos
meus irmaos?...”.
Ha a predominancia de um discurso:
(A) Direto.
(B) Indireto.
(C) Indireto Livre.

(D) Direto e Indireto.

Leia o texto para respondera questao 06.

O Auto Retrato
Mario Quintana

No retrato que me fago
- traco a traco -
as vezes me pinto nuvem,
as vezes me pinto arvore...
as vezes me pinto coisas
de que nem ha mais lembranga...
ou coisas que nio existem
mas que um dia existirdo...
e, desta lida, em que busco
- pouco a pouco -
minha eterna semelhanca,
no final, que restara?
Um desenho de crianga...

Terminado por um louco!

06) No poema de Mario Quintana, ha a predominancia
da funcdo:

(A) Poética, uma vez que 0 emissor se preocupa com
o sentimentalismo, a subjetividade.

(B) Referencial, porque o poema traz informagdes

sobre a linguagem.

(C) Fatica, pois o emissor procura no poema
estabelecer comunicagdao com o seu interlocutor.

(D) Metalinguistica, pois o emissor se volta para a
propria linguagem para mostrar como ele faz o

autorretrato.

07) Em: Precisa-se de técnicos em informatica. O
sujeito:

(A) esta eliptico no contexto.

(B) esta na voz passiva sintética.

(C) trata-se de uma oragao sem sujeito.

(D) ¢ indeterminado no contexto da frase.

08) Na oracdo: Ainda que chova, iremos ao concerto
no préximo sabado, a oragdo subordinada é:

(A) Explicativa, pois justifica na orag¢do subordinada,
a possibilidade de chuva.

(B) Temporal, porque sugere na oragdo subordinada, a
ideia de tempo chuvoso.

(C) Concessiva, pois evidencia um obstaculo ao fato
da oracdo principal, porém sem impedi-lo.

(D) Condicional, uma vez que exprime hipotese,

condicdo ao fato da oragao principal.

09) Na frase: “Me aqueca neste inverno.” A colocacao
do pronome ‘Me’:

(A) Trata-se de uma énclise.

(B) Configura uma mesoclise.

(C) Obedece a norma padrao da lingua.

(D) Esta em desacordo com a norma culta da lingua.

10) Marque a alternativa correta considerando a
regéncia verbal.

(A) Preferia portugués a matematica.

(B) Preferia jogar futebol a trabalhar.

(C) Preferia mais viajar a fazer a faculdade.

(D) Preferia muito mais brincar do que estudar.
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11) Qual é o analgésico de agdo periférica que,
quando utilizados em criangas com viroses, pode
desencadear a sindrome de Reye?

(A) Paracetamol

(B) Ibuprofeno

(C) Acido Acetil Salicilico

(D) Dipirona

12) Qual dos antibidticos abaixo apresenta menor
espectro de acdo?

(A) Meracilina

(B) Azitromicina

(C) Tetraciclina

(D) Clindamicina

13) Qual das patologias abaixo ndo ¢ considerada uma
forma de manifestagdo clinica da infecgdo pela
Candida?

(A) Queilite angular

(B) Queliteactinica

(C) Glossite romboidal mediana

(D) Mucosite por protese

14) Qual cisto odontog€nico apresenta como
caracteristica histopatologica a presenca de um
numerovariavel de “células fantasmas” dentro do
componente epitelial?

(A) Ceratocistoodontogénico

(B) Cisto Dentigero

(C) Cisto odontogénicocalcificante

(D) Cisto da bifurcagao vestibular

15) Os analgésicos de acdo periférica sdo as drogas
mais prescritas pelos cirurgides-dentistas. Entretanto
algumas destas drogas podem causar efeitos colaterais
severos. Qual € o analgésico de agdo periférica que,
quando utilizado de forma crénica, pode favorecer ao
desenvolvimento de doengas como a agranulocitose e
a aplasia medular?

(A) Ibuprofeno

(B) Acido Acetil Salicilico
(C) Paracetamol

(D) Dipirona

16) A Citologia Esfoliativa ¢ um exame diagnostico
pouco invasivo, rapido e indolor. Qual das patologias
abaixo apresenta contraindicagdo para o uso da
Citologia Esfoliativa?

(A) Candidose pseudomembranosa

(B) Pénfigo Vulgar

(C) Ranula

(D) Herpes labial recorrente

17) Algumas alteragdes de desenvolvimento dentarias
levam a dificuldade em tratamentos endodonticos e
cirurgicos. Qual das alteragdes abaixo dificulta a
realizacdo de exodontia ou/e endodontia do dente
afetado?

(A) Oligodontia

(B) Concrescéncia

(C) Hiperdontia

(D) Macrodontia

18) “A presenca de um anel tiofeno em sua
estruturaquimica parece ser responsavel pela maior
difusdo tecidual, permitindo seu uso em técnica
infiltrativa, mesmo na mandibula, dispensando assim
o uso de técnicas anestésicas debloqueio.Seu uso em
técnicas de bloqueioregional tem sido associado a um
aumento naincidéncia de parestesia, provavelmente
devido aconcentracdo de 4%, maior do que a dos
demaisanestésicos disponiveis no Brasil.”

De qual anestésico o texto acima esta se referindo?
(A) Bupivacaina

(B) Mepivacaina

(C) Articaina

(D) Benzocaina
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19) Qual das alternativas abaixo indica uma
contraindicagdo para Proteses parciais fixas (PPF)
adesivas metaloceramicas?

(A) Dentes anteriores mal posicionados, nos quaisa
presenca da estrutura metdlica possa prejudicar a
estética.

(B) Como retentor de PPF (anterior ou posterior)com
um pontico, desde que os dentes apresentem
quantidade de esmalte adequada.

(C) Para a contengdo de dentes periodontalmente
abalados.

(D) Como elemento de restabelecimento do

guiaanterior.

20) Em relagdo as Proteses Parciais Fixas em
Ceramica, qual das alternativas abaixo ¢ uma
indicagdo para estas proteses?

(A) Espagos protéticos extensos (mais de dois
ponticos).

(B) Como retentores de PPF nas regides anterior e
posterior.

(C) Espaco edéntulo com extensdo mesiodistalmaior
que 9 e 11 mm para proteses anteriorese posteriores,
respectivamente.

(D) Impossibilidade de o espaco interoclusal permitir
conexdes com dimensdes minimas de9 mm2 a 12
mm2 para proteses anteriores  eposteriores,

respectivamente.

21) De acordo com o Estatuto do Servidor Publico de
Avelinopolis, no estagio probatoério sdo apurados os
seguintes requisitos:

(A) Idoneidade moral, disciplina, produtividade,
responsabilidade, assiduidade e pontualidade.

(B) Aptidao, eficiéncia, disciplina e responsabilidade.
(C) Eficiéncia, idoneidade moral, disciplina, aptidao,
assiduidade e pontualidade.

(D) Assiduidade, disciplina, capacidade de iniciativa,

produtividade e responsabilidade.

22) Promocio: ¢ a elevacdo de um Servidor de uma
classe para outra dentro de uma mesma carreira. O
Estatuto do Servidor de Avelinopolis, determina que
as promogdes devem ocorrer por merecimento € por
antiguidade alternadamente, da seguinte forma:

(A) Em cada classe da mesma carreira profissional, a
primeira promog¢do devera obedecer o principio do
merecimento e a segunda da antiguidade.

(B) Em cada classe da mesma carreira profissional, a
primeira promog¢ao devera obedecer o principio da
antiguidade e a segunda do merecimento.

(C) Em cada classe da mesma carreira profissional, a
primeira promog¢do devera obedecer sempre o
principio da antiguidade.

(D) Em cada classe da mesma carreira profissional, a
escolha do critério da primeira promogdo deve ser
estabelecida pelo Secretario de Administragdo, que
definira se a promocdo sera por merecimento ou

antiguidade.

23) Prevé a Lei Orgénica que o municipio dentro da
sua competéncia regulara o servico social,
favorecendo e coordenando as iniciativas particulares
que visam este objetivo. Sobre o assunto assinale a
Unica alternativa falsa:

(A) Cabera ao municipio promover e executar as
obras que, por sua natureza e¢ extensdo, ndo possam
ser atendidas pelas institui¢cdes de carater privado.

(B) O plano de assisténcia social do municipio, nos
termos que a lei estabelecer, tera por objetivo a
correcdo dos desequilibrios do sistema social e a
recuperagdo dos elementos desajustados, visando a
um desenvolvimento social harmonico, conforme
previsto no artigo 203 da Constitui¢ao Federal.

(C) Compete ao municipio suplementar, se for o caso
os planos de previdéncia social, estabelecido na lei
federal.

(D) Cabera as instituigdes privadas promover e
executar as obras que, por sua natureza e extensdo,

ndo possam ser atendidas pelo municipio.
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24) Segundo a Lei Organica, sempre que possivel, o
municipio promovera formacdo de consciéncia
sanitaria individual nas primeiras idades, através de:
(A) Ensino primario.

(B) Campanha publicitaria direcionada as criangas.
(C) Equipe de profissionais da satde.

(D) Orientagdo aos pais e responsaveis.

25) De acordo com a Lei Organica, a inspecdo
médica, nos estabelecimentos de ensino municipal
terd carater obrigatorio. Constituird exigéncia
indispensavel a apresentacdo, no ato da matricula,
atestado de vacina contra:

(A) Moléstias infecto-contagiosas

(B) Febre amarela

(C) HPV

(D) BCG

26) Em relacdo ao pincel de formatacdo do Microsoft
Word 2010 ¢ correto afirmar:

(A) Copia a formatag@o de um local e aplica em outro
local.

(B) Realiza a cor de realce no texto selecionado e
formata as tabelas em questao.

(C) Recorta o realce de cor e aplica em outro local
preservando a formatacgdo de origem.

(D) E utilizado somente na formatagio de tabelas sem

a necessidade de copiar para outro local.

27) No Microsoft Word existem varios recursos que
melhoram a qualidade do texto para a leitura apds
impressao. O recurso Alterar Estilos representado com
icone na AA, realiza quais fung¢des abaixo:

(A) Altera conjuntos de estilos, cores, fontes e
espacamentos de paragrafos, usado no documento.

(B) Realiza a funcdo de organizar a janela, dividir
tabelas e formatacao da régua.

(C) Altera conjuntos especificos de cores e¢ fontes,
preservando o texto original sem a opgao de realizar a

estrutura de topicos.

(D) Permite o usuario modificar a formatacao do texto
trabalhando no layout da web através do painel de
navegacdo em alternancia com varias janelas ja

formatadas.

28) No navegador Google Chrome existe uma opgao
de abrir uma janela utilizando o recurso Nova Janela
Andnima. Ao utilizar este recurso € correto afirmar:
(A)O Chrome ndo salvard as seguintes informacodes:
seu historico de navegagao, cookies e dados de sites e
informag¢des fornecidas em formularios.

(B) Este recurso ¢ liberado somente com a versdo
paga do Google Chrome Pro.

(C) O Chrome salvard apenas seguintes informacdes:
seu histérico de navegacdo, cookies e dados de sites e
informag¢des fornecidas em formularios.

(D) Este recurso ¢ utilizado para minimizar o impacto
na rede interna deixando o navegador mais rapido e

livre de ameagas de virus.

29) Ao pressionar no teclado a tecla F1 com a janela
do Google Chrome ativa o que ocorre:

(A) Abre uma janela de Ajuda do Google Chrome.

(B) Acessa as configuragdes avangadas do navegador.
(C) Realizagao a funcdo master da barra de tarefa.

(D) Exibe a pagina em tela cheia.

30) A fung¢do PGTO no excel ¢é caracterizado por qual
agao:

(A) Retorna o valor maximo de um conjunto de
argumentos, realizando a o pagamento da taxa de
juros.

(B) Calcula o pagamento de um empréstimo com base
em pagamentos e em uma taxa de juros constantes.
(C) Calcula o numero de células em um intervalo que
contém numero de um pagamento especifico.

(D) Retorna os juros cumulativos pagos entre dois

periodos.
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